

精准扶贫践初心 奋勇争先担使命

——记孙武街道扶贫办主任程恩佩



□本报记者 郑海涛
通讯员 郭颖博 报道

“忧贫困群众之所忧，乐脱贫群众之所乐”，是孙武街道扶贫工作的真实写照。自2016年脱贫攻坚工作开展以来，程恩佩舍小家顾大家，以雷厉风行的务实作风、义无反顾的奉献精神，为全面打赢脱贫攻坚战贡献了自己的智慧和力量，赢得了群众的信任和好评，展现了新时代孙武街道脱贫攻坚工作者坚韧不拔、脚踏实地、为人民服务的优秀风采。

永不后退，做脱贫攻坚的“急先锋”

贫困户中最难帮扶的是精神残疾人员，他们生活不能自理，无法从事工作，无法进行沟通交流。面对一些有暴力倾向的精神残疾人员，村里的群众也都避而远之，这给街道的精神残疾人员筛查带来很大阻力。而程恩佩却“不怕地不怕”，带头下户筛查鉴定所有疑似户，俨然成了该街道的“女汉子”。凭着她的这股

冲劲和韧劲，街道的精神残疾人集中救治、疑似残疾人办证和慢性病申报工作得到了顺利解决。目前，已为32名贫困户办理残疾人证、710名群众办理慢性病申报，已收治5名精神残疾人进行免费治疗。

“程主任干起工作来真是雷厉风行，真的很拼，不解决问题绝不放手，我从心底里佩服。”孙武街道赵凯说道。

带着温度、带着感情，扶贫济困，不让一个贫困群众掉队。这是程恩佩对扶贫事业的庄严承诺。翻开她笔记本的第一页会看到她的座右铭：工作到筋疲力尽、拼搏到无能为力。这就是程恩佩平时的工作写照。

2020年，是打赢脱贫攻坚战的决战决胜之年，涉及扶贫领域的各项工作千头万绪。“上面千条线，下面一根针”，养老、医疗、就业、上学，各类扶贫政策最终都要落实到基层一线。为此，程恩佩对自己提出了严格的要求，坚持每天7点便来到办公室，认

真学习扶贫领域专业论述及上级文件精神，总结学习中央和省市县对脱贫攻坚工作最新指示要求，逐字逐句研读吃透上级扶贫政策，成了街道最权威的“扶贫专家”。

干一行、爱一行、钻一行、精一行，这是她对自己的严格要求。在程恩佩的带领下，扶贫办一班人苦干实干，精准扶贫工作成效显著，其所在的扶贫办在2018年度被评为“滨州市脱贫攻坚先进单位”。本人在2018年、2019年两度被评为“惠民县扶贫工作先进工作者”和2019年“滨州市脱贫攻坚先进个人”。

精准施策，做兢兢业业的“参谋长”

作为一名共产党员、一名基层扶贫工作者，程恩佩将全部的热血倾注在扶贫工作上，在她的心里最重要的一件事就是：如何打赢打好脱贫攻坚战，让群众真正脱贫致贫。

孙武街道北门街贫困户石玉林的妻子突发脑溢血住院，治疗后生活不能自理，原本就缺少劳动力，靠国家低保政策生活的一家人瞬间陷入困境。这项情况反映到扶贫办后，怎么扶成了最棘手的一个问题。“医疗救助政策只能是减少家庭支出，但是增加收入才是长远的最重要的解决办法。”程恩佩干脆果断的明确了帮扶意见，并通过多方的协调帮助石玉林的小儿子石涛（肢体四级残疾）在信誉楼商场从事保洁工作，稳固了他们一家的家庭收

入，使这户贫困家庭重新获得了生活支撑。

孙武街道黑楼村贫困户张金良的妻子双腿瘫痪，生活不能自理，张金良为照顾妻子不能外出打工。“不能外出打工，那就就近打工，必须保障家庭收入。”程恩佩的帮扶意见始终是精准狠，扶贫办很快就近为张金良在扶贫项目鲁北电商产业园找到保洁工作，为他家解决实际困难增加了经济收入，并积极协调轮椅，方便了其妻子的平时生活。

埋头苦干，做真抓实干的“排头兵”

刚担任扶贫办主任期间，程恩佩犹豫过，彷徨过。尤其是作为一名女干部，她既要照顾好老人，又要教导好孩子，肩上的担子和压力空前的大，面对全街道纷繁复杂的贫困户，真的是吃不下饭、睡不着觉。

“她原来是挺顾家的一个人，但是去了扶贫办以后，真是的变了一个人。忙的都顾不转了，一开始两个人没少吵架，但是听她说帮助很多的困难群众解决了上学、就医、就业问题，改善了他们的居住环境，让他们脱离了贫困，慢慢也就理解她了，知道她现在工作的重要性。”程恩佩的丈夫李丰忠说。

每到脱贫攻坚工作忙碌的时候，街道扶贫办的灯光总要亮至深夜，办公室的年轻同事家中有事，程恩佩就主动将别人的工作一并揽过来。困了就在桌上趴一会儿，醒了继续干。“脱贫攻坚是

我们的主要主业，我们不带头谁带头，我们不冲锋谁冲锋？”程恩佩坚定的说道。

带头冲锋，不仅是嘴上说说。自从到了扶贫办，她几乎牺牲了周末等所有休息时间，不是在贫困户家中，就是在去贫困户的路上，自己的女儿去外地上学不上相送，老人生病住院照顾不上照顾。但扶贫办的工作却是有条不紊地推进，从贫困户享受党的跟踪，到扶贫措施的制定，再到贫困群众的动态管理等工作，程恩佩付出了大量心血和汗水。

面对今年突如其来的疫情，程恩佩为了贫困户的安全，不仅个人出资为贫困户购买了800斤消毒液，还为20户特困贫困户购买蔬菜、鸡蛋等生活必需品，让贫困户在疫情期间切实感受到党委政府的关心和爱护。

“小程真是不容易啊，也很了不起，心细不说，对我们还没有一点架子，每周都来看我，来到家里又是帮我打扫卫生，又是帮我解决困难问题，做的真是比自己的亲闺女都好。”孙武街道的贫困群众崔连华说道。

创先争优尽忠诚，一片丹心谱华章。程恩佩带着对群众的真情实感和对扶贫工作的认真执着，以实际行动守初心、担使命，抓落实，扶真贫、真扶贫，使孙武街道扶贫工作取得了显著成绩，也受到了群众的一致好评。



爱心捐赠 助力温暖

□本报记者 周洁

通讯员 王丽丽 报道

7月16日，县总工会举行“爱心捐赠助力温暖”捐赠仪式。惠民县信誉楼、爱心圆商贸向县总工会捐赠了价值5万元的营养食品。县总工会分别为惠民县信誉楼百货有限公司、

爱心圆商贸公司颁发了捐赠证书和爱心牌匾，并对两家企业情系工会、关心职工的爱心善举表示感谢。

据悉，此次爱心捐赠的价值5万元的营养食品将全部用于全县职工“送温暖”、“送清凉”活动中。



应急救援演练 “动真格”

□通讯员 李浩

程磊 报道

7月15日，县公安局交警大队事故科邀请县人民医院急诊科主任张连成与医生赵丽丽，开展事故应急救援培训及心肺复苏模拟演练。

培训中，张连成首先向民

警讲解了交通事故、伤者搬运等紧急突发事件的医疗处置方法和注意事项，并对心肺复苏作了重点讲解。最后，医护人员准备了一个模型人供大家实践操作，民警纷纷参与实践，对突发事件应急救援的处置有了更深的体会。



孙武街道：戏曲进小区 居民笑开颜

□通讯员 高琳 别新

为为 报道

7月15日，县戏曲爱好者会组织会员走进孙武街道城关社区住建局小区，让社区居民们品尝了一顿实实在在的“戏曲大餐”。

演出现场，精致的剧妆、

华美的戏服、艳丽的头饰吸引着观众的目光，《孝子传》《白蛇传》《小姑贤》《逼婚记》等声情并茂的精彩吕剧唱段博得阵阵掌声，观众们脸上洋溢着幸福的笑容，并不时报以热烈的掌声，现场气氛十分热烈。

李庄镇举办京剧培训班 弘扬国粹经典

□通讯员 徐燕 报道

李庄讯 为进一步弘扬优秀传统文化，推广普及京剧艺术，丰富广大居民的文化生活，近日，李庄镇在新时代文明实践所举办京剧培训班，邀请京剧老师为辖区内30余位京剧爱好者进行培训指导。

培训中，培训老师从京剧表演的唱、念、做、打四种艺术手法入手，教授了经典京剧唱段，京剧爱好者们认真聆听

仔细揣摩学边练。随后，培训老师又从唱法、运气、发音等方面对京剧爱好者们进行了全方位的点评与指导。

参加培训的京剧爱好者表示，举办文化培训活动，不仅能提高演唱水平，还能把国粹传承和弘扬下去，让更多地年轻一辈喜欢上京剧，从而激发对祖国传统文化的热爱之情，促进乡村文化振兴。

创建山东省森林城市

- ◆ 创建省级森林城市，我知道，我参与，我奉献
- ◆ 手牵手共创森林城市，心连心打造幸福惠民
- ◆ 创建森林城市，共享生态文明



□通讯员 郭淑琦

陶瑞雪 报道

惠民讯 近日，由滨州市优抚医院等7家医院抽调骨干力量组成的巡回队到淄角镇，为200余名优抚对象提供免费的健康检查。

此次巡诊内容包括血压测量、心理咨询、内科常见病诊疗、外科检查、口鼻喉检查、视力检查、心电图等常规项目检查。在体检现场，前来体检的优抚对象在工作人员的引导下，有序地进行每一项检查。

巡诊队员细致地为每一位受检对象检查身体、询问相关病史、叮嘱老人在日常生活中的注意事项，并根据现场初步检查结果对优抚对象进行健康知识答疑、解惑，普及医疗保健知识，提高优抚对象的健康常识。通过

开展体检活动，不仅让优抚对象了解自身健康状况，达到“无病早预防、有病早治疗”的目的，同时弘扬了拥军优属优良传统，营造了爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围，让优抚对象感受到党和政府的关怀。

淄角镇 200 名优抚对象接受免费健康查体

□通讯员 郭淑琦

陶瑞雪 报道

惠民讯 近日，由滨州市优抚医院等7家医院抽调骨干力量组成的巡回队到淄角镇，为200余名优抚对象提供免费的健康检查。

此次巡诊内容包括血压测量、心理咨询、内科常见病诊疗、外科检查、口鼻喉检查、视力检查、心电图等常规项目检查。在体检现场，前来体检的优抚对象在工作人员的引导下，有序地进行每一项检查。

巡诊队员细致地为每一位受检对象检查身体、询问相关病史、叮嘱老人在日常生活中的注意事项，并根据现场初步检查结果对优抚对象进行健康知识答疑、解惑，普及医疗保健知识，提高优抚对象的健康常识。通过

开展体检活动，不仅让优抚对象了解自身健康状况，达到“无病早预防、有病早治疗”的目的，同时弘扬了拥军优属优良传统，营造了爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围，让优抚对象感受到党和政府的关怀。

普法宣传“赶大集”

□本报记者 郑海涛

通讯员 路宗深

杨曰东 报道

近日，姜楼镇综治中心和社

区网格员到辖区集市开展普法和安全宣传活动。

活动现场，工作人员通过设置宣传台、设立咨询点、发放宣

传资料等方式，向群众和商贩宣传社区治理“全科大网格”开展内容和意义，并动员鼓励群众有问题积极向网格员反映，共同参

滨州市中心医院借助3D打印技术 精准治疗复杂脊柱结核

□通讯员 张志存 王丙强

目前，在医院3D打印创新研究中心的技术支持下，滨州市中心医院脊柱外科主任周忠水带领团队顺利完成了一例脊柱结核病灶清除术。

患者王女士，28岁，无棣县人，因肺结核6个月、腰痛伴肿块形成2个月入院。患者6个月前因咳嗽咳痰被诊断为双肺

结核及腰椎结核，滨州市中心医院结核科为其采取抗结核治疗后，患者好转出院。近2个月来，患者自觉腰部疼痛，局部包块形成，触痛明显，再以腰椎结核收入脊柱外科系统诊治。

根据以上影像学检查及临床表现，市中心医院专家为患者进行了初步诊断：腰椎结核、腰椎结核性脓肿、肺结核。随后，在

周忠水主任医师的主持下，经过多次术前讨论和术前评估，医院3D打印创新研究中心迅速打造出患者病变部位模型，为手术方案制订提供了更精准、更直观的参考。

经过讨论，周忠水团队达成共识：患者L1、L2骨质破坏严重，且脓肿位于椎旁肌内，压迫症状明显；为消除病灶缓解疼痛，防止脊柱畸形加重进一步压

迫脊髓，恢复或者重建脊柱的生理功能，决定为患者行手术治疗。

经过充分准备，周忠水带领团队在全麻下为患者行后路病灶清除、植骨融合内固定术。术后患者疼痛症状消退，无神经损伤表现，无刀口感染，无深静脉血栓形成等术后并发症发生。术后1周，患者在腰椎支具保护下逐渐下床活动，未诉不适。